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Nouakchott, Mauritanie 

30 octobre 2023  

Communiqué de presse 

Pour les Mauritaniens, les médias devraient constamment 

enquêter et publier sur la corruption et les erreurs du 

gouvernement   

La majorité des Mauritaniens sont pour une presse libre qui devrait être en mesure de publier 

n’importe quelles idées sans le contrôle du gouvernement et qui doit être capable 

d’investiguer et de publier sur les faits de corruption ainsi que sur les erreurs du 

gouvernement, selon les résultats de la plus récente enquête d’Afrobarometer. 

Les citoyens estiment par contre que lorsque le pays fait face à une urgence de santé 

publique comme la pandémie de COVID-19, il est justifié pour le gouvernement de censurer 

les reportages médiatiques.  

Trois quarts des Mauritaniens estiment que dans leur pays les médias sont libres de diffuser et 

de commenter l’actualité sans censure ni ingérence du gouvernement, même si une 

minorité non négligeable de citoyens disent le contraire. 

Résultats clés 

▪ Environ quatre Mauritaniens sur 10 accèdent « quelques fois par semaine » ou « tous 

les jours » à l’information via la télévision (44%), les réseaux sociaux (44%), l’Internet 

(39%) et la radio (37%) (Figure 1). 

▪ Sept Mauritaniens sur 10 (70%) estiment que les médias devraient être libres de publier 

n’importe quelles opinions ou idées sans le contrôle du gouvernement (Figure 2).   

▪ La majorité (71%) des citoyens trouvent que les médias devraient constamment 

enquêter et publier sur la corruption et les erreurs du gouvernement (Figure 3).  

▪ La majorité (56%) des Mauritaniens pensent qu’il est justifié pour le gouvernement de 

censurer les reportages médiatiques pendant une crise sanitaire (Figure 4).  

▪ Trois quarts (75%) des Mauritaniens affirment que dans leur pays, les médias sont 

« assez libres » ou « entièrement libres » de diffuser et de commenter l’actualité sans 

censure ni ingérence du gouvernement (Figure 5).  

Enquêtes d’Afrobarometer 
Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) 

couvrent 39 pays. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer en Mauritanie, conduite par SISTA Consult, s’est entretenue avec 

1.200 adultes mauritaniens en novembre-décembre 2022. Un échantillon de cette taille 



                                             

Copyright ©Afrobarometer 2023  2 

 

produit des résultats nationaux avec des marges d'erreur de +/-3 points de pourcentage à 

un niveau de confiance de 95%. 

Figures  

Figure 1 : Sources et fréquence d’accès à l’information | Mauritanie | 2022 

  
Questions posées aux répondants : Combien de fois recevez-vous des informations provenant des 

sources suivantes ? 

Figure 2 : Liberté vs. contrôle des médias | Mauritanie | 2022 

  
Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre 

opinion ? 

Affirmation 1 : Les médias devraient être libres de publier n’importe quelles opinions ou idées sans le 

contrôle du gouvernement. 

Affirmation 2 : Le gouvernement devrait pouvoir interdire aux médias de publier des choses qu'il 

désapprouve. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation)  
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Figure 3 : Reportage sur la corruption et les erreurs du gouvernement | Mauritanie    

| 2022 

 
Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre   

opinion ?  

Affirmation 1 : Les médias devraient constamment enquêter et publier sur la corruption et les erreurs du 

gouvernement. 

Affirmation 2 : Trop de publications sur les évènements négatifs comme la corruption et les erreurs du 

gouvernement sont nuisibles au pays. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation)   

Figure 4 : Médias et crise sanitaire | Mauritanie | 2022 

  
Question posée aux répondants : Lorsque le pays fait face à une urgence de santé publique comme la 

pandémie de COVID-19, êtes-vous en accord ou en désaccord qu'il est justifié pour le gouvernement 
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de limiter temporairement la démocratie ou les libertés démocratiques en prenant la mesure suivante : 

Censurer les reportages médiatiques ? 

Figure 5 : Liberté des médias | Mauritanie | 2022 

  
Question posée aux répondants : A votre avis, à quel point les médias sont-ils libres dans ce pays de 

diffuser et de commenter l'actualité sans censure ni ingérence du gouvernement ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter : 

SISTA Consult 

Abdallahi Ould Ahmed Vall 

Téléphone : +222 20 84 65 53  

Email : sista@sistaconsult.com 

 

Veuillez consulter : 

www.sista.org 

www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

  /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        
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